SOUSTAVY LINEARNICH ROVNIC

Piiklad 1. Resté nasledujici homogenni soustavu linedrnich rovnic nad polem real-
nych c¢isel R.

3rx + y — 2z = 0,
- + 3y — =z = 0,
2 — 2y + 3z = 0.

Priklad 2. Resté nasledujici homogenni soustavu linedrnich rovnic nad polem real-
nych c¢isel R.

Y + t — u = 0,

—x + z + v = 0,
- 2y + 2z — 2t + 2v = 0,

- + Yy + 1 = 0,
z - u 4+ v =0

Priklad 3. Resté nasledujici homogenni soustavu linearnich rovnic nad polem Zs.

a + 2b + 2¢ + 3d + 4e = 0,
3a + b + ¢ + 4d + 2 = 0.

Priklad 4. Resté nasledujici homogenni soustavu linearnich rovnic nad polem Zs.

2y + 2z + v = 0,
2 + 2y 4+ =z + w = 0,
Y + u + w = 0,
r + 2y + 2z + 2u + v + w = 0,
2x + z 4+ wu + 2w = 0,
+ =z + 20 + 2w = 0,

r + 2y + 2z + u =0



Priklad 5. Resté nasledujici nehomogenni soustavu linearnich rovnic nad polem re-
alnych cisel R.

2 — y — bz = —4,
3r + y — 2z = 2
2z 4+ 3y + 2z = 2
-r -y + 2z = 1

Priklad 6. Resté néasledujici nehomogenni soustavu linearnich rovnic nad polem Zs.

4r + 3y + 2z + uw = 1,
r + 2y + 22 4+ 2u = 2,
3r + vy + 4du = 4,
T + 2z + u = 0.

Priklad 7. Resté nésledujici nehomogenni soustavu linearnich rovnic nad polem Z;.

2 + 3y + 62 + v + v 4+ w = 0,
3y + bz + 2u + 2v 4+ 4w = 2,
U + w = 2

Priklad 8. Resté nésledujici nehomogenni soustavu linearnich rovnic nad polem Zs.

x + 2z = 2
r + 2y + 2z = 1,
2x = 1,
2v + 2y = 0.

Priklad 9. Resté nasledujici nehomogenni soustavu lineadrnich rovnic nad polem Zs.

20 + 4 + 3¢ + d + e + f = 3,
2a + b 4+ 2¢ 4+ 4d + 4de + 2f = 4,
3¢ + 3b + ¢ + d + + 4f = 0,
2 4+ 3b + ¢ + d + + 2f = 2
da + 4b + 4c + 2d + = 1.



Priklad 10. Resté nasledujici nehomogenni soustavu linedrnich rovnic nad polem Zs.

3a + 4b + 2 + d + e + 2f + g = 2

b 4+ 3¢ + 2d + 4e + 3f + 29 = 1,
3a + 2b + ¢ 4+ 2d + 4 + f 4+ g = 2
3a + 3d + 3¢ + f = 4,
3a + b + 3c + 2 + 3f + 3¢9 = 0.

Priklad 11. Resté nasledujici nehomogenni soustavu linedrnich rovnic nad polem Z; .

2¢ + Ty + 3z = 10,
6 + Sy + 4z = 0,
r + y + z = 1
Sr + 9y + 2z = T,
8r + 4y + 9z = 6.

Priklad 12. Uvazujme ,prumérného* samce lachtana hiivnatého, lva pustinného,
gorily horské, vlka obecného a Simpanze ucenlivého. Zvazime-li spoleéné dva lachtany,
jednoho lva, dvé gorily, ¢tyfi vlky a dva Simpanze, ukaze vaha udaj 1320 kg. Zvazime-
li spole¢né lachtana, pét vl a dva Simpanze, ukidze vaha udaj 1370 kg. Zvazime-li
spole¢né tii lvi, ¢tyti gorily a dva vlky, ukadze vaha tdaj 1360 kg. Zvazime-li spolecné
pét goril, pét vlki a pét Simpanzi, ukidze vaha tdaj 1350 kg. Zvéazime-li spole¢né
jednoho lachtana, jednoho lva, jednu gorilu, jednoho vlka a jednoho Simpanze, ukaze
vaha udaj 720 kg.

Kolik vazi ,,prumérny* samec jednotlivych zastupcu zvifeci ise?

Predpokladame, Ze zviFata spoleéné vazeni umozni (neseZerou se apod.) a Ze viha
vazi spravné. Déle vime, Ze hledané hmotnosti jsou uvazovany s presnosti na desitky
kilogrami.

VYSLEDKY:

Priklad 1. O

Piiklad 2. [(0, -1, 0,1, 0, 0), (1,1, 1,0, 1, 0), (0,0, —1, 0, 0, 1)]

Priklad 3. [(3, 1, 0, 0, 0), (3,0, 1,0, 0), (2,0, 0, 1, 0), (1, 0, 0, 0, 1)]

Priklad 4. [(1, 0, 1, 0, 1, 0), (0,2, 1,0, 0, 1)]

Priklad 5. nefeSitelna soustava linearnich rovnic

Priklad 6. (1, 1,2, 0) 4+ [(3, 2, 3, 1)]

Piiklad 7. (0, 4,0, 2,0,0)+[(3,3,1,0,0,0), (4,4,0,0, 1,0), (1,4,0,6, 0, 1)]
Priklad 8. (2, 1, 0)

Priklad 9. (3, 3, 4, 3,0,0) +[(0, 3, 1, 4, 1, 0), (3,4, 1, 4,0, 1)]

Priklad 10. (1, 3,0, 0, 2, 0, 0) +[(0, 2, 1, 0, 0, 0, 0), (4, 3,0, 1, 0, 0, 0)]
Piiklad 11. (6, 6, 0)

Priklad 12. lachtan: 250 kg, lev: 200 kg, gorila: 170 kg, vlk: 40 kg, Simpanz: 60 kg
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